



# 讲述家乡变化 展现乡村之美

## 双流区第三届“社区BBKing”黄龙溪专场开赛

“我叫潘小龙，来自黄龙社区，我的家乡是有着‘千年水乡’美誉的黄龙溪。作为从小就在青石板铺就的老街上玩耍的古镇人，古树、古庙、古码头……这里的每一个角落都刻满了我的记忆。”10月24日，在由成都双流区委社治委主办的双流区第三届“社区BBKing”黄龙溪专场，黄龙社区党委书记潘小龙第一个站上竞演舞台，就给评委专家组留下了深刻印象。



黄龙社区党委书记潘小龙评为本场PK赛“最佳主讲人”。

### 诉说乡村变化 展现家乡精神风貌

本场赛事中，来自黄龙溪镇、彭镇、永安镇的5名社区干部围绕“谁不说我乡村美”主题展开了一场精彩的竞演角逐。

诉说乡村变化，展现家乡精神风貌。主题竞演环节，黄龙溪镇黄龙社区党委书记潘小龙、响水村党委书记邓成元、川江村党总支书记熊海淘、彭镇岷江村村委委员彭敏丽、永安镇梨园村党委副书记廖允依次上台，围绕主题展示了“家乡”产业振兴、人才振兴、文化振兴、生态振兴等方面的内

容、成果，用文字和画面展现统筹推进社区发展治理工作过程中的点点滴滴。

### 践行乡村振兴 领略大美乡村的魅力

黄龙溪镇黄龙社区以发展旅游业为龙头，在“社区+景区”发展治理模式中大胆探索，努力践行乡村振兴，如今最洋盘的坝坝茶休闲区、“家门口”运动空间、社区花园等正逐一呈现；川江村聚焦人居环境提升、集体经济壮大、农民致富增收等扎实做好“田园+”文章，实

现了乡村振兴的川江蝶变；彭镇岷江村以基层党建为引领，引导村民走共建、共治、共享的“旅游型乡村”发展之路，“景观化、发展型、生态范”的新岷江正在走来；梨园村在党委书记李开强的带领下，用8年时间，将荒坡和残次林转变发展为1500余亩、年产480万斤柑橘的产业福地，主讲人热情地向评委及在线网友发出了去梨园村采摘爱媛橙的甜蜜邀请。

“我们很欣喜地看到，你们带来的故事里有实践、有比较、有思考、有拓展，你们就是敢于做‘排头兵’的社治人。”竞演结束后，专家

评委组在“空港社治思想汇”环节对5名选手的现场表现做了细致点评。“你们不仅展示了各自社区治理的独有路径，还让我们看到了亮点、特色及成效，更让我们了解和感受到了双流大美乡村的魅力。”四川省社科院副研究员周杰感慨道。

最终，黄龙社区党委书记潘小龙获得本场PK赛“最佳主讲人”荣誉，为黄龙溪镇赢得一个晋级“社区BBKing”年度总决赛的席位。

### 好书推荐

“从这本书里，我看到了一种负责、敬业的精神，一种服从、诚实的态度，一种完美的执行能力。这正是我们双流社治人所拥有的。”主题竞演后，5名选手以“社区朗读者”的身份分享了近期所读好书，以及读书感悟、对社治工作的启示等。

《结构性改革》推荐人：潘小龙

《细节决定成败》推荐人：邓成元

《牛棚杂记》推荐人：熊海淘

《成长，请带上这封信》推荐人：彭敏丽

《没有任何借口》推荐人：廖允

华西社区传媒记者 李思佳 朱佳慧  
摄影 刘业鹏

# “春熙·楼小助”走街串巷倡导文明

“文明典范 你我同行”。10月21日，在成都市春熙路青石桥花鸟市场，商户们手持粉色“倡议书”认真阅读。原来，春熙路街道的“楼小助”们，当天携手锦江区11位“两代表一委员”，化身“文明宣传员”，深入楼宇、市场倡导文明行为。

当天，45位“春熙·楼小助”红色速办服务队，携手锦江区党代表杨钢、舒纳、韦笑，人大代表王文、陈朝珍、谭春刚、马文慧、张艺文、林小鹏，政协委员吴军、赵熙蒙，走入商圈、楼宇、市场，在百扬大厦、仁恒置地广场、SAC东原中心、航天科技大厦、时代广场、物资大厦、青石桥花鸟市场等多栋重点楼宇、市场，面向企业、职工和居民积极倡导文明行为，发放倡议书8000余份，宣传覆盖2万余人，呼吁广大市民擦亮文明底色，共建美好家园，全方位营造“全民动员、全员参与、全域创建”的创文“春熙味”。

锦江区党代表杨钢直言，“作为一名党代表更要积极发挥‘关键少数’作用，从我做起、从身边做起、从小事做起，有效发挥好在文明典范城市创建工作中的引领示范作用，争当文明创建的‘急先锋’和‘排头兵’，为成都争创全国文明典范城市添砖加瓦。”

“作为人大代表的一员，作为成都市民的一员，我在成都仁恒置地广场，呼吁在楼宇的所有市民朋友都参与到



发放倡议书，倡导文明行为。

全国文明典范城市创建中来，人人参与、人人传递，为我们的城市争创全国文明典范城市贡献出自己的一份力量。”锦江区人大代表林小鹏主动争当文明风尚示范员，积极投身创文宣传。

据悉，“楼小助”由春熙路街道13名党工委班子人员和45名队员组成，主要服务辖区内楼宇企业员工，今年截至目前共走访服务企业813家，服务楼宇企业员工3万余人。下一步，“楼小助”将全覆盖服务辖区46栋楼宇，重点从“两新”组织党建、招商引资、惠企政策宣传、小微企业扶持等多维度切入服务，整合辖区楼宇、企业资源，形成资

源共享、互惠共赢的发展格局，为辖区企业营造市场化、法治化、国际化一流营商环境，助力辖区企业，尤其是民营企业发展壮大。

文明之美，始于心，践于行。街道相关负责人介绍，街道还将继续深入打造“文明风景线”，聚力跃动“文明大合唱”，积极依托“春熙·楼小助”服务驿站、新时代文明实践所、站等多元平台，汇聚“两代表一委员”、“春熙嬢嬢”、重点楼宇、企业商家、职工、居民等多方力量，构筑创文宣传“着力点”，串点成线、凝珠聚链，绘好“文明同心圆”。

华西社区传媒记者 冯泽  
受访者供图

### 资讯

#### 上投摩根基金四季度市场展望：A股关注三重机会

回顾前三季度，全球市场波动。四季度会否见到行情拐点？上投摩根基金分析指出，A股已释放大部分风险，估值处于历史较低水平，当前已具备投资性价比，是较好的布局期。重点关注三重收敛下的投资机会：第一是内需和外需的收敛，如光储、新能源汽车、信创/军工等；第二是CPI和PPI剪刀差的收敛，如船舶、食品、风电产业链等；第三是顺逆周期收敛的预演，关注信用的修复和盈利预期的改善。

#### 景顺长城彭成军：深度挖掘细分品种机会

债券市场连续7个季度的牛市行情，吸引大量投资人关注。景顺长城基金固定收益投资部总经理彭成军谈及当前对利率债、信用债和可转债的配置看法。对于利率债，他认为，如果特定因素不缓解，债券市场很难出现系统性熊市，利率可能跟随资金面收敛，可观察投融资、地产等政策的拉动效果。对于信用债，预计市场会出现一些点状的信用问题，但不会有系统性问题。对于可转债，他关注下跌后出现的机会。

(投资有风险，选择须谨慎)